
Exempel 3: Projektion p̊a underrum, avst̊and till underrum.

L̊at U vara som i föreg̊aende exempel.

Bestäm ortogonalprojektionen av
v = (1, 2, 3, 4, 5) p̊a U och avst̊andet mellan U = min

u∈U
|v − u|.

Lösning: I Exempel 2 s̊a tog vi fram en ON-bas i U,
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(1, 0, 1, 0, 1). Enligt Sats 6.3.9, sid 146 beräknas
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Enligt Sats 6.3.15, sid 150 är det v‖U som ligger närmast v vilket ger
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min
u∈U
|v − u| =

∣∣∣v − v‖U

∣∣∣ = ∣∣∣v⊥U

∣∣∣ =
∣∣∣∣∣∣∣∣∣e


1
2
3
4
5

− e


3
3
3
3
3


∣∣∣∣∣∣∣∣∣ =

∣∣∣∣∣∣∣∣∣e


2
1
0
1
2


∣∣∣∣∣∣∣∣∣ =
√
10.



Exempel 3: Projektion p̊a underrum, avst̊and till underrum.
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v:s ortogonalprojektion p̊a U som v‖U = (v•f1) f1 + (v•f2) f2 =

=
1

(
√
2)2

e


1
2
3
4
5

•e


0
1
0
1
0


 e


0
1
0
1
0

+
1

(
√
3)2

e


1
2
3
4
5

•e


1
0
1
0
1


 e


1
0
1
0
1

 =

=
6

2
e


0
1
0
1
0

+
9

3
e


1
0
1
0
1

 = e


3
3
3
3
3

.

Enligt Sats 6.3.15, sid 150 är det v‖U som ligger närmast v vilket ger
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min
u∈U
|v − u| =

∣∣∣v − v‖U

∣∣∣ = ∣∣∣v⊥U

∣∣∣

=

∣∣∣∣∣∣∣∣∣e


1
2
3
4
5

− e


3
3
3
3
3


∣∣∣∣∣∣∣∣∣ =

∣∣∣∣∣∣∣∣∣e


2
1
0
1
2


∣∣∣∣∣∣∣∣∣ =
√
10.



Exempel 3: Projektion p̊a underrum, avst̊and till underrum.
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